Ausgewadhlte Schaltplane

mit Stiicklisten und Réhrentabelle
fir den Bastler

nach Dr. Tropper

Karl Plessner K.-G. 7/ Berlin SW61, Kreuzbergstrafe 30
Fillale: Steglitz, Schlofstraffe 113
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Zweirohren-Kleinempfdnger
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Vi RV 12P 2000 } (Heizstrom I, = 75 mA, Heiz- | V. RV 12 P 2000.
RV 12 P 2001 ) spannung U, = 12,6 V). VL1 (I, = 50 mA, U, = 55V) statt R muB
VF 3, VE7 (I, = 50 mA, U, = 55 V). VL4 (I, = 50mA, U, = 110 V) eine Netzdros-
CF7,CF3 (I, = 200 mA, U, = 13V), CL1 (I, =200mA, U, = 13V) } sel (30 mA)
EF 12, EF 11, EF 13, EBF 11 (I, = 200 mA, CL2, CL4 (I, = 200 mA, verwendet
U, =63V). U, =24V bzw. 26 V) werden.
Es betrdgt, abweichend vom Schaltbild, wenn statt der RV 12 P 2000 verwendet werden
(bei 220 V Netzspannung)
= = Schirmgitter- "
¥a Vs Ro Rs vorwiderstand Ug
VFT7, VF 38 VL 1 2200 Q, 8 Watt 700 Ohm 0 — 18V
VF7, VF 3 VL 4 1100 Q, 4 Watt 500 Ohm 0 — 12V
. Al S _ | S
CF 17, CF 3 CL 1 970 Q, 40 Watt 800 Ohm - | — 17TV
|
CF7,CF3 CL 2 900 Q, 40 Watt 1200 Ohm 40 K Ohm [ —eo7vV
CL 4 500 Ohm - | —12v
L 5W — ‘ — F
EF 12, 11, 13 CL 1 1000 2, 45 Watt 800 Ohm : 1f \,.
EBF 11 CL 2 } 930 Q. 40 Watt 1200 Ohm 40 K Ohm — 27V
CL 4 Sl 500 Ohm - —12V
C: 500 pF Luft- oder Trolituldielektrikum; mit Fein- | R; 1 MOhm. Wechselstrom ein
trieb. Rs 500 Ohm. Rollblock 1,1 pF
C. 300 pF. Ry 2600 Ohm 15 Watt [genau], 750 V Be-
C, 100...10000 pF; 750 V Betriebsspannung! (oder bei 220 V triebsspannung).
C: 450 pF Luft oder Trolitul. SGI Selengleichrichter fiir 30 mA, wenigstens
Cs 100...200 pF. 20 Zelles: _ _
Cs 200...500 pF. Lsp Lauts.precher permanent-dynamisch O{liel' Frei-
G 04 oder b i schwinger, soll 20 KOhm Impedanz besitzen.
C’ os # - Oder besser mehr' Si  Sicherung 200 mA.

S VgD PRRERE JuChE ) L;...Ls Fertiger Spulensatz fiir Riickkopplungs-
Cs 5000...10000 uF; gute Isolation! audion, z. B. DKE-Spulen. Zur Selbstanfer-
Cio 10 puF oder mehr; Betriebsspannung gréBer als tigung!

negative Gittervorspannung der V.. L. 200 mikroH; z. B. Zylinderspule 3 cm £,
Ci, Ci2 je 8 pF oder mehr, mindestens 350 V Be- 0,3 mm Lackdraht, 105 Wdgn.
triebsspannung; falls ein Gleichstromnetz L; 2000 mikroH; Zylinderspule 3 cm €,
(220 V) vorhanden, kann der Gleichrichter und 0,1 mm Lackdraht, 400 Wdgn.
Ci. fortfallen; jedoch darf dann kein Elek- L; etwa 20 Wdgn 0,3 mm.
trolyt als C,; verwendet werden, sondern ein Ls etwa 65 Wdgn 0,1 mm.
Wickelblock. Ly 25 bis 35 Wdgn 0,3 mm.
Ry 1MOhm, , R: 1MOhm. Ls 90 bis 120 Wdgn 0,1 mm,
R. 200 KOhm. Rs 50 KOhm. L; bis Ls und L; bis L; sind jeweils im
Rs 50...100 KOhm. R¢ 3 KOhm 1 Watt. gleichen Windungssinn zu wickeln.

Fir Fernempfang in der Ndhe eines Ortssenders ist ein Sperrkreis erforderlich; dieser muB méglichst ver-
lustfrei sein; als Drehkondensator eine Type mit Luft- oder Trolituldielektrikum (300 ...500 pF); fiir die
Spule Hochfrequenzlitze, z. B. Zylinderspule (200 mikroH) 4 cm ©, 20 X 0,05 mm, 100 Wdgn, oder Eisen-
kernspule, in der Mitte angezapft.



Bastler-Schaltplan Nr. 58

Einbereich-Super

Kein Abgleich nétig, Mittel- und Langwellenbereich ohne Umschaltung, nur ein Drehkondensator erforderlich!
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Zwischenfrequenz: 1600 KHz.
Bereich ohne Umschaltung: 150 KHz—1500 KHz.
Oszillatorbereich: 1750 KHz—3100 KHz,
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miissen gegenseitig entkoppelt aufgestellt
werden!

0,19 mikroH;z. B. 105 Wdgn 0,1 mm Lack-
draht, 1 X Seide, auf Per.inaxrohr 2 mm
AuBendurchmesser.

= L:.

1,5 mH; z. B. Wickelkérper aus 3 mm
dicken Isolierscheiben, die beiden &ulie-
ren je 25 mm, die innere 15 mm Durch-
messer; zusammengehalten mit einer
Schraube. Darauf wild gewickelt 3C0 W
0,1 Emaildraht, 1 X Seide.

1. Fiir Drehkondensator C; = 150 pF mit
Paralleltrimmer 50 pF snd 40 mikroH
erforderlich, z. B. 55 Wdgn 0,5 mm CulS
auf Isolierrohr 25 mm ©'; daneben

auf dem gleichen Kérper etwa 20 Wdgn
im gleichen Sinn gewickelt; dann liegen
auf der einen Seite die Anschliisse zur
Erde, auf der anderen zu Kathode und
Schirmgitter (iiber Cs).

2. Wird ein 500 pF Drehkondensator ver-
wendet, so hat L; nun 12,5 mikroH, z. B.
auf den gleichen Korper wie bei 1.:
33 Wdgn 1,0 mm #2; L, erhdlt etwa
15 Wdgn, — Parallel zu C; = 500 pF
kommt jetzt ein verlustfreier Festkonden-
sator von 200 pF. —

45 mikroH; z. B. auf Spulenkorper
2,5cm < 62 Wdgn 0,5 mm CuLS daneben
im gleichen Windungssinn

etwa 15 Wdgn. Es liegen dann beide
Anodenanschliisse auf entgegengesetzten
Seiten,

RV 12 P 2000.

Auch andere Rohren kénnen dhnlich ver-
wendet werden, z. B. EF 12, CF%; dann
betrdgt R 13 = 1000 Ohm 40 W.

P Potentiometer 100 KOhm logarithmisch.
R, 700 Ohm. Cs 100 pF.
R. 300 Ohm. Cs 0,1 pF.
Rs 300 Ohm. C; 150 pF oder 500 pF
R: 100 KOhm. (wenn mdglich, so
Rs 1MOhm. kein  Rundplatten-
jtt!
Rs 1 MOhm. c Z‘;l;““l:')(' -
s pF (z. B. 150 p
B¢ 20 KObm. fest + 50 pF Trim-
R'i 100 KOhl‘n. mer]'
Ry 1MOhm. Cy 100 pF Trimmer;
Ry 50 KOhm, wird einmal einge-
Ry 1MOhm. sLallt.
Ri: 3KOhm 1,5Watt, | © 100PF.
Ris 2500 Ohm 20 Watt | Cu 5:°°°' PF (gute Isola-
oder bei 220V ~ ein tion})

i Cua 0,2
chkelkon_densator 1 0,25 pF | oder groBer.
von 1,1 mikroF (ge- | Cu 0,5 pF
nau!). Cis 200 pF.

Ci 500 pF, 750 V Btrsp. | Ci;s 25 mikroF, Elektro-

C: 1000 pF, 750 V Btrsp. Iyt 10 V Btrsp.

Cs 125pF. Ciz } je 8 pF, 300V

C: 100 pF. Cy ) Btrsp., od. mehr.

SGl Selengleichrichter, bei 220 V wenigstens
28 Einzelzellen (30 mA).

S doppelpoliger Netzschalter,

Si Sicherungen 200 mA.

Lsp Lautsprecher, soll 20 KOhm Eingangs-
impedanz besitzen.

L C Leitkreis, in der Ndhe eines starken Sen-

ders notwendig, wird einmal auf dessen
Frequenz eingestellt. Fiir 841 KHz (Ber-
lin) soll C etwa ein 50 pF-Trimmer und
L eine Spule mit 900 mikroH sein, am
besten auf einem Haspelkern aus HF-
Eisen 150 Wdgn HF-Litze 15 X 0,05; oder
auf 4 cm Spulenkdrper einlagig 130 Wdgn
HF-Litze 15 X 0,05 mit C = 100 pF.





